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Tema 3. JloxoaAHOCTb U PUCK (pMHAHCOBOW
onepauuu

[1oxoQHOCTbL oMHaAHCOBOW onepaunm

[10X0OHOCTbL 3a HECKOMLKO Nepruoaos

CuHepreTnyecknm adpdexT

Punck gouHaHcoBoW onepaunm

KonnyecTtBeHHas oLleHKa pucka pmHaHCOBOM onepaumm
KoppenmpoBaHHOCTb (OMHAHCOBLIX OonepaLunm

dunHaHcoBbIE ornepaunn B yCrioBuAax HeonpeaesieHHOCTN.
ManI/ILI,bI nocneacTtenn n MaTpuLibl PUCKOB

[TIpnHATNE peLleHnn B yCNOoBUAX NOSTHOU
HeonpeaeneHHOCTH

[TpnHATNE peLleHnn B yCNOBUAX HaCTUYHOW
HeonpeneneHHoOCTH

[MpaBuno Jlannaca



1. JoxogHoCTb hMHAHCOBOU onepaunmn

dunHaHcoBOW HasblBaeTca Nobas onepaums, Ha4anbHOE U
KOHEYHOE COCTOSIHME KOTOPOM MMEET AEHEXKHYIO OLIEHKY.

 [loa geHEeXXHOoM OLEHKOW HavYana onepaumnm odbIYHO
NOHMMaAIOT pa3Mep BIIOXKEHHbLIX MHBECTULW, 3aTpPaTbl
NN NPOCTO HannyHbIK kKanutan ( P )

« [Moa AeHeXHoN OLIeHKON KOHLa onepaumumn -
HapaLLeHHbIN KanuTan, NonyyYeHHbIn goxoa n T.n. ( P°)

e loxon: P

e MpnbbINbL: P -P

e loxogHoCTb: u=(P-P)/P —oTHOoweHne npmnbbinu K
3aTparam.



2. JoxoaHOCTb 3a HECKOJIbLKO nepunoaoB

[TycTb [OXOAHOCTU 3a NocriegoBaTerbHbie Nepnoabl
BpeEMeHU t1' tz, . tn paBHbl W, W, ..., K.
Hanpem npoxogHoCcTb p 3anepuop t=t +t +...+t

PaCCMOTpI/IM CHa4arlla ABa nepumoja: tl U tz .
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I'IepeMHo>|<|/|M nepBble ABa BblpaXeHUd, NnoJstiy4nMm:

(1)

B,
(1 + D+ 1) =5 2
0

[1lpaBsa YyacTb ypaBHEHUS (2) paBHa NpaBOU YacTu TPETbLEIO
ypaBHeHUsa B (1).

[MpupaBHMBas NX, NONYYNM:
W+ +1)=p+1

Nnn, okoH4yaTenbHOo:

p=@+p+1)-1



O6obwasa Ha cny4dan n —neprnoaoB Anst AOXOOAHOCTU U
sanepuon t=t +t +..+t  MMeeMm

K= (#1+1)(H2+1)'---'(Hn‘*'l)—l

[nsa paBHbIX 4OXOQHOCTEMN 3a OTAenbHble Nepmnobl
BPEMEHU L, = U, =...= U UMeeM:

p=0+p)" -1



3. CuHepretnyeckuu acpexr

p=A+p)A+p)—1=p; +p, +

ITpumep 1.
[TyCTh JOXOJHOCTH 3a IBa ITOCIIeA0BATEIbHEIX IEPHOAAa BpeMeHH t; H t; paBHBI 20 H
30 % COOTBETCTBEHHO.
Torza ZJOXOZHOCTS |4 3@ IepHOA t =ty + ) paBHa o opmyze (11):

- =g+ + i =02+03+02%03 =056
.C. 0.

T.0., OTIHYHE OT CYMMBI JOXOJHOCTEH COCTaBIAeT 6%.



IIpumep 2. JIoXOOHOCTh aKTHBA 3a MeCAII |1 ; paBHa 2%. HaHTH JOXOIHOCTh aKTHBA |1
IIPH VCIOBHH, YTO MecAYHasd JOXOJIHOCTh B Te4eHHe Iojia IOCTOSHHA.
ITpuMenuM dopmyay (10):
p=00+p)" -1
pu=0A+pu)"—-1=(1+0,02)2—-1= 0,268 =26,8%



3anava 1.

[loxogHOCTb akTuBa 3a rog paBHa 36%. Hangute
OOXOOHOCTb akTMBa 3a Mecdu, npeanonaraga ee
NOCTOAHCTBO.



JlaHo:

n=0.36
n=12
pi=2
Pemenune:

p=0+p)" -
(1+u1)"‘—u+1

I+p = (#+1)"

= (u+ l)n =
u, = (0.36 + 1)25 —1=10.0259 =2.6 %



4. Pwuck domHaHcOBOM onepauuun

Puckom ¢uHaHCOBOM onepaumm B  YCNoBuAX
HeonpeneneHHoCTuU Ha3blBaeTCA  OTKIIOHEeHue
OOXOOHOCTW OT CpeHero 3Ha4yeHus.



Buabl dnHaHCOBbLIX PUCKOB

BaHKOBCKUI pUcK: baHKOBCKME pUCKW NoapasaensaoTcs Ha
BHELLIHNE N BHYTPEHHME.

K BHELWHUM OTHOCHATCS PUCKU, HE CBA3aHHbIE C
AeaTenbHOCTbIO OaHKa unm KOHKPETHOIO KJITMEeHTa.
NnofinTn4ecKkne, SIKOHOMNYeCKnNe N 1.4.

BHyTpeHHUe pUCKU: BO3MOXXHbIe NOTepPU, CBA3aHHbIE C
NEeATENbHOCTbIO OaHKa — KpeAUTHbIN , BantOTHbIN, ...



KpeOouTHbIN pUCK: ONacHOCTb HEBO3BPAaTa B CPOK B3ATOIO
KpeauTa.

BanoTHbINA PUCK: ONACHOCTb BantOTHbIX NOTEPH,
BbIl3BaHHasi koriebaHusiMu Kypca MHOCTPaHHOW BantoThbl
MO OTHOLLEHMIO K HaLMoHarnbHOW Npu NpoBeaeHnN
BHELLUHETOProBbIX onepauui

WHBECTULMOHHbLIN PUCK: pUCK 0becLeHNBaAHUA
KanuTarnoBnoXeHUn B pesynerarte 4eUCTBUN OpraHoB
BMacTu 1 ynpasreHus.

WHNAUMOHHBLIN PUCK: BO3MOXXHOCTb ObecLiEHUBaHUS
OEHEXHbIX aKTUBOB, AOX040B 1 NPUOLINN KOMNaHUU B
CBS3U1 C POCTOM UHANALNMN.

LleHOBOW puUCK: pnCK NoTepb n3-3a byayLLnMX NUSMEHEHNN
PbIHOYHOW LieHbI TOBapa.

Puck pa3zopeHusi: BEpOATHOCTb BONbLUMX NOTEPb, BEAYLLINX
K pa3opeHntio MHBECTOpA.



5. KonnyectBeHHas oueHKa pucka fomHaHCOBOM
onepauunmu

e CpeaHeun oXXxngaemom AoxXoaoHOCTbLIO MHAHCOBOM

onepauumn Ha3blBaeTCcA MateMmaTuveckoe oXxngaHume
cny4YyanHou BeNnYnHbl Q:

M(Q)=2qp,

 Incnepcuen goxogHoctn Q domHaHCcoOBOU onepauumn
Ha3blBaeTCcd MaTemMaTu4yeckoe oxuagaHue Kksagparta
OTKNOHEHWUSI OOXOAHOCTU OT CBOEro CPeAHEro 3HAa4YEHUSI:
— 2
D(Q) = M((q—M(a))").

 Puckom comHaHcoBOM onepaumumn HasblBaeTCcHa cpeaHee
KBagpaTuyeckne (cTAHNANTHNR) NTKITOHEeHne

noxopHocr(q) = a(q) = VvD(q)



N3 HepaBeHcTBa YebbileBa crieayeT «npaBurno 3o»:

Ecnun nssecTtHo cpegHee 3Ha4eHne cnyyvyanHowu
BENMMYMHbI (M) N ee cTaHOapTHOE OTKITOHEeHMe (O),

TO C BEPOSATHOCTLIO DOnbLUEN 89% MOXKHO YyTBEPXAATb, YTO
3Ha4YeHne cnyyYyanHown Benu4vnHbl byaeT HaxoauTbCH B
nHTepBarne (m-3g, m+30).



6. KoppennpoBaHHOCTb (hMHAHCOBbIX onepauuu

Cny4anHble BeNMYMHbLI X 1 Y Ha3bIiBalOTCH
KOoppenupoBaHHbLIMM, ECINN X KOBapMauua OTNUYHa OT
HYnS.

Cny4anHble BeNMYMHbLI X 1 Y Ha3bIiBalOTCH
HeKoppenupoBaHHbLIMMU, ECITM OHA paBHa HyII0.

KoBapuauus mexay AByMsi nepeMeHHbIMU pacCcymnTbIBaETCH
criegytowmm obpasom:

Cov(X, Y)——Z(x —X)(y; =)

rne (x19y1)9 (xzayz)ﬂ“"(xn’yn)

- CbaKTI/NeCKI/Ie 3Ha4YeHNA CﬂyanIHbIX NepeMeHHbIX XN Y



Koadhdh
ULMEHT KO
ppenauuu onpenensie
TCA No o
pmyne:

r = Cov(X,Y)
S.-S,
: Z?:i(xi i E)Z
2 [§n
Zizi(yi A y)Z

\ n—1
\ n-—1



CBoucTtBa KoadhduumeHTa Koppenayuum:

» KoadpduumneHT Kkoppenauum npMHUMaeT 3Ha4yeHne B MHTepBarne
( 1,+1)
e 3Ha4yeHna r= 11 03HaA4YaloT caMyo CUMbHYI KOPPENALUMIo .

* [1pu r = 0 N"MHEeNHaga KoppensaumMoHHasa CBA3b OTCYTCTBYET.

« Ecnu 3HauyeHne Bnn3ko K Hymnt, CBA3b MexXay nepemMeHHbIMU
cnabas.

« Ecnun cnyyanHbie BENUYNHBI CBA3aHbl MONOXUTESNIbHON
Koppensunen, 3aTo o3Ha4yaeT, YTo Npu BO3pacTaHUM OOHOM
clly4danHomn BeNUYuHbI gpyrasd MMeeT TeHOAEHUNIO B CPEOHEM
BO3pacTaTh.

« Ecnun cnyyanHbie BenNnM4YnHbI CBA3aHbl OTpUUlaTesribHON
Koppensaunen, aTo o3Ha4yaeT, YTo Npu BO3pacTaHUM ogHOMU
cly4danHoun Benu4iuHbI, gpyrasd MMeeT TeHOAEHUNIO B CPEQHEM
yObIBaTh.



« [N yMeHbLLEHUS pMUcKa npu NnpoBeaeHnn PUHaHCOBbIX
onepauun UCromnb3yT MeTo, AnBepcucmnkaumm.

 [Npun aneBepcudukauum npoBogsaT NMOO HeE3aBUCUMbIE
(HEKOppenMpoBaHHbIe) onepauun, MMOO oTpULAaTESBHO
KOppenupoBaHHble (M3BEeCTEH NPUHLNN «He KnacTb Bce
Aanua B OOHY KOP3UHY»).






7. PUHaAHCOBbLIE onepauuum B yCrioBuUsXx
HeonpeaeneHHocTu. MaTpuubl nocneacTBUN U
MaTpuubl PUCKOB
[lonyctum, paccmaTtpumuBaeTcya BONpPocC O

npoesegeHnn onHaHCOBOU onepauunn B yCnoBUAX
HeonpeaeneHHOCTW.

[Tpn atom y JII'IP ecTb HEeCKONbKO BO3MOXHbIX
peweHnni=1,2,....m,

a peanbHasi cuTyaumsa HeornpeaeneHHa n MoXeT
NnpUHMMaTb OOMH U3 BapuaHToBj = 1,2,..., n.

911 - Qin

Q
|

qml qmn



Ecnun JIMNP npumer i-e pelueHue,
a cuTyauus NPUMET j-bli BapUaHT,
TO OyOeT nosny4vyeH goxon o

411 =+ Y1
Pl o o g -MaTpuLia
nocrieacTBun

9m1 = Qmn (0oxonos)



lpumep 2.1

(5 2 & 4) ('3 3 0 8)

2 3 4 12 6 2 4 0
0- R-

8 5 3 10 0 0 5 2

1l 4 2 8 \7 1T 6 4/

Ecnun 661510 661 N3BECTHO, YTO CUTYaLUMs OyaeT nepBas,
TO JIMP npuHsino 6kl 3-e pelueHne (max goxon =8)
OpgHako, pellueHne npuHUMaeTcs B CUTyaumm
HeonpeaeneHHoCTMW.
[1pn HacTynneHun 1-ou cutyaumm JINP puckyert,
BblOpaB 1-0€ pellueHune, nonyvnTtb He 8, a5, 2 unu 1.
T.e. JI1P puckyet HegononyynTb 8-5=3

8-2=6

8-8=0

8-1=7



q11 Sia qln r11 T rqln

QO
|
J

T T,
qml qmn ml mn

MaTpuua R = (rij) Ha3bIBaeTCA Mampuueu puckos

=9, 9

g = Maxg,

[nAa HaxoXxaeHUs PUCKOB - B KaXXAOM CTonoLie BbIDupaeTcs
MaKCcMMarbHOEe 3Ha4YeHne Aoxoaa W U3 HEro BbIYUTAKOTCH

ocTanbHble 3HAa4YEeHNS 3TOro cronobua.



3agaqa 2.
[TyCcTh MaTpHIIA IOCIEACTBHH €CTh
345 6
Q = (10 6 7 8)
259 %
CoCTaBHTh MaTPHITY PHCKOB.



3 456
Q=110 6 7 8
2:.59 4

PemeHue:

Hainem MakCHMaIbHBIH 3JIEMEHT
B KaKIOM CTOJIOI1IE:

10.6. 9. 8.

MaTtpHiia pHCKOB:

724 2
R=10020
81O ¥



8. lNpuHsmue peweHuUU 8 yCcs108USIX NMOJIHOU
HeornipedesieHHocmMu

[lonHaa HeonpeaeneHHOCTb O3HAYaEeT
OTCYyTCTBUE MHJ OPMaLKX O BEPOATHOCTHLIX
COCTOAHUAX cpeabl (“npuponbl”).
lpaeuna npuHsmMusi peweHuu:
1. Kputepumn (npaBunio) makcmmakca
2. [lpasuno Banbga (npaBnno makcumMuHa)
3. [lpasuno Casugxa (Kputepmm MUMHUMaKCHOIO
pucka).
4. T[lpasuno ['ypBuua




1.

Kputepuu (npaBuno) makcumakca.

[lo 3TOMY KpUTEPUIO ONPEeaensieTcs BapmaHT
peLUEeHUsi, MaKCUMU3NPYIOLLINIA MaKCUMarbHble
[0X04bl ANS KaXXaoro BapuaHTa cutyauumu.

OTO KpUTEPUN KpauHe20 (“po308020”)
onmumMu3ma, No KOTOPOMY HaUNy4LLNM
ABNAETCH pelleHne, garoliee MakCcnumarnbHbIN
BbINIPbLILL, PaBHbIN:

max maxg;
I .
J



Mpumep. Ona matpuubl nocneacTeui BeiopaTb
BapUaHT peLleHnda Nno KpUTepmio MakCMMakca.

0= 2 3 4 12
|8 5 3 10
1 4 2 8

Haxoaoum nocnegoBaTenibHOCTb 3HAYEHUMN :
a,=8,a,=12, a,=10, a,=8 (max 8 Kax0oU CMpPOKe).
N3 9TNUX 3Ha4YEeHUIN Haxoamm HanbornbLuee: a,=12.

CnepnoBaTernbHO, KpUTEPUN MaKCcUMaKca
peKoMeHaYyeT NPUHATL BTOpOE peLleHune (i=2).



2. MNpaBuno BanbAaa (Npasnno MakCUMMHA, NNU
KPUTEPUN KpaNHEro NeCCUMmM3mMal).

PaccmaTpuBas i-e pelueHue, bygem nonarartb,

4YTO Ha caMOM [ene cuTyauusa CKragbiBaeTco
camasg nrioxas,

T.€. NPUHOCSALLaa caMbi Marnbi OOXOA:

b. = min q;-

Ho Tenepb BbibepeM pelleHne i, ¢ HambonbLIMM
3Ha4YeHnem bi

NTaKk, npaBumno Banbaa pekomMeHOyeT MPUHATL

peLlieHne iO TaKoe, 4YToO :
b, =max b= max| ming,



Mpumep. Ona maTtpuubl NocreacTtesmn BbiOpaTb
BapuaHT peLleHna no Kputepuiro Banbaa.

(5 2 8 4)
PelueHue. 9 4 12

3
8 5 3 10
4 2 8)

b. = min q;

b, =2, b,=2,b,=3,b,=1(min B KaXJ01 CTPOKE).
M3 3TUX 3Ha4eHnn BbIOMpaem MakcumarnbHoe: b, =
3.

3Ha4uT, npaBuno Banbaa pekoMeHOYeT MPUHATL
3-e pelueHune (i=3).



3. MpaBuno Cauaxa (KpUTEPUN MMHUMAKCHOIO

pUCKa).

OTOT KpUTEPUM aHamnornyeH npegbiaywemy
Kputepuio Banbaa, Ho JII'TP npnHumaeTt pelueHue,
PYKOBOACTBYACbL He MaTtpuuen nocnegctemm Q, a
MaTpuLen pUCKoB R = (rij).

[10 3TOMY KPUTEPUIO NTYYLLNM ABMAETCA PELLEHNE,
Npy KOTOPOM MaKCMMalnbHOEe 3HayeHue pucka
byneT HaMMEHbLLNM.




lMpumep. BboibpaTb  BapuaHT  peleHuna B
COOTBETCTBUU C KpuTepuem CaBuaxa.

PewweHue. s 5 8 4 330 8
2 3 4 12 6 2 4 0
0= R=
8 5 3 10 0 0 5 2
I 4 2 38 7 1 6 4

PaccmaTtpumBasa maTtpuLy pUCKoB R,
Hax0AMM NocrefoBaTenbHOCTbL BENNYUH nFaxr;
r,=8, r,=6,r,=5,r -7(maXB|<a>|<,£|,0V|CTdee)
I/I3 ITUX BeJ'II/I‘-Il/IH Bb|6mpae|v| HaMMEHbLLYIO:
ry= 5.
3HauuT, npasuno Casugka pekoMmeHayeT NPUHATL 3-e
pelueHue (i=3).



4. MpaBuno N'ypeuua (B3BeLlnBaroLlee
NeCCUMUCTUYECKUN N ONTUMUCTUYECKUN NOOXOObI

K CI/ITyaLI,I/II/I!.

[lo paHHOMY KpUTEpUo BbIOMpPaeTcs BapuaHT
pPEeLlEeHns, NP KOTOPOM AOCTUraeTCcst MakCUMyM
BbIpa)KeHNs

c= {)\minqij + (1 - )\)maxqij}, rne 0 < A <1.
[lpn A=0 kputepun I[ypBuya coBnagaetr c
MaKCUMaKCHbLIM KpUTEPUEM,

a npu A=1 oH coBnagaeT c Kputepnem Banbaa.

3HayeHne A BblOupaeTca u3 CYyObEeKTUBHbIX
(MHTYUTUBHBbIX) COOBpaXxeHnM.




[Mpumep. Ona maTtpuubl NocreacTtesmn BbiOpaTb
HaUNy4dYWwnn BapuaHT pPelleHna Ha OCHOoBe
Kputepua l'ypsuya npu A =1/2.

PeweHune. PaccmaTtpuBaga matpuLy nocrnencteun
Q nNOo CTpoKam, And Kaxgoro i BblMUCNAem

3HayeHus ¢= 1/2ming, + 1/2maxq,. (> 2 ° 4
i ] 112 3 4 12
Hanpumep, ¢,=1/2*2+1/2*8=5; 0=/, . , |,
1 4 2 8

aHanNormM4HoO HaxoOATCH Cz=7; C3=6,5; C,= 4)5.
Hanbonblumm saBnserca ¢ =7.

CnepoBaTenbHO, Kputepun [ypBuua npu
3aaHHOM A =1/2 pekoMeHAyeT BblOpaTb BTOPOU
BaApUaHT (i=2).



9. [lpuHsiMue peweHuU 8 ycs108UsIX YaCMU4YHOU
HeornpedesieHHocmMu

Ecnu npun npuHatum peweHna JIINNP n3BeCTHbI
BEPOATHOCTU p, TOrO, YTO peanbHas cuTyaums
MOXET pa3BMBaATbLCA NO BapUaHTY j,

TO roeop4at, 4to JI[1P Haxogutca B ycnoBusAX
4aCcTUYHOM HeonpeaeneHHOCT!.



lpuHsiMue peweHuU 8 ycr108UsIX YaCMU4YHOU
HeornpedesieHHocmMu

[MpaBuna:
1) Kputepun (npaBuno) Makcumusauuwu
cpeAaHero oxugaemoro goxoaa

2) [MpaBuno MUHUMU3aALUU cpenHero
oXXuagaemoro pucka



[MpaBuUno makcmMmusauum cpegHero
oXugaemoro goxopaa

Ecnn n3BecTHbI BEPOATHOCTH p BAPMaHTOB, TO

A0X0A4, nonyqaeMbm npu i-omM peLLIeHI/II/I ABINAETCA
cnyanHou BEeJINYNHON Qi C pPAOOM

git (g2 | ... |Qm
p1 | p2 ... | Ppn

MaTtemaTnyeckoe omwp,aHMe M[Q] clydanHou

BEJTINHYUNHLI . ~ AbIK goxon;

0 = MO:]= ZP 9



[MpaBuUno makcmMmusauum cpegHero
oXugaemoro goxopaa

[lnsa kaxxgoro i-ro BapMaHTa peLleHmns
paccUnTbIBaOTCA BENUUUHER,;

N BbIODMpaeTcsa BapuaHT, AN KOTOPOro
nocTUraeTcs

n
miaxQ,- = miax; P;q;



Mpumep . NycTb N3BECTHLI BEPOSITHOCTY

Pa3BUTUSA peanbHON CUTYaL UK MO KaXXaoMy (5 2 8 4)
N3 YeTbIpeEX BApMaHTOB 7 3 12
P, =1/2, |O2=1/6, p3=1/6, p4=1/6- Q= g 5 3 10
BbIACHUTbL, NPy KakoM BapuaHTe

peLLeHns JOCTUraeTcs HanbomnbLUNIA 1l 4 2 3

cpegHuin 4oX0 1 KakoBa BENUYKMHA 3TOro Joxoaa.

PelleHne. Hangem gnsa Ka)kgoro i-ro BapunaHTta pelleHns
cpeaoHumn oXxkngaembln 0oxoAa:
@ =1/2*5+1/6*2+1/6*8+1/6*4=29/6,
1

Qz = 25/6, —~ =7, — =17/6.
MakcumanbHbIv cpenHlA%ommnaeMb% 00X0A4 paBeH 7 U
COOTBETCTBYET TPETbLEMY PELLEHUIO.



[MpaBuUNo MMHMMU3aUunUu cpegHero
oXXugaemoro pucka

B Tex Xe ycnoBusax, YTo 1 B NpeabiayLliem crnyyae,
puck JII'NP npwn BbIGOpPE i-ro peLueHmns siBrsaeTcs
CIy4anHOW BENNYNHOMN R. C pAAOM

Ina:

Il I e I'm

pt [p2 |... |pn

MaTtemaTunyeckoe oxngaHue M[R R - MR}] = Z pr,
N eCTb CpeaHUN OXKUaaeMbIN PUCI J



[MpaBuUNno MMHMMU3aUunun cpegHero
oXXugaemMmoro pucka

[IpaBunnNo pekoMeHAaYyeT NPUHATL peLleHne,
Briekyliee MMHMManbHbIU CpegHUN OXXuaaemblu
PUCK:

n
min R, = min Z DT,
i W -
j=



[Mpumep. IcxoaHble oaHHbIE Te Xe.

(3 3 0 8)
OnpenennTb, NP KaKOM BapuaHTe
peLleHna 0OCTUraeTca HauMeHbLLINN R = 6 240
cpeOHUn OXKnaaembln PUCK, 0005 2
N HAUTWN BENNYNHY MUHUMATTbHOIO /1 6 4

cpeaHero oXkmaaemoro pucka.

PeweHune. [nsa Ka)aoro i-ro BapuaHTa pelleHnsa Hanaem
BENIMYNHY CpedHero oXxugaemoro pucka.

R =1/2*3+1/6*3+1/6*0+1/6*8=20/6,

R, =4 R, =7/6 R, ~32/6.
CnepoBaTeribHO, MUHUMAanbHbIN CPeaHUN OXNOaeMbI PUCK
paBeH 7/6 N COOTBETCTBYET TPETLEMY peLLEHNIO: = 7/6.



10. Kputepuu Jlannaca (paBHOBO3MOXXHOCTH)

[lpeanonaraeTtcsi, YTO BCe COCTOSHUA Ccpeabl
PaBHOBEPOATHBLI.

Torga onucaHHble BbllLIE CXEMbl pacyeTa
MOXHO MPUMEHUTb, C4MTas BEPOATHOCTY p,
OOMHAKOBbIMW  ON11  BCEX BapuaHTOB
peanbHOU CUTyaumm n paBHbiMK 1/n.



[Mpumep 2.8. icnonbaya kputepun Jlannaca
PAaBHOBO3MOXHOCTW BblIOpaTb Hanny4LLnm
BapuaHT peLLUeHnst Ha OCHOBE:

a) npaBuna Mmakcummsauunm cpeagHero
OXXNOaemMoro 4oxoaa;

6) npaBuna MMHMMM3aLIMN CPEOHETO
OXnaaemoro pucka.

(5 2 8 4)
4 12
3 10
28/

3
8 5
4



8 4)
4 12
3 10
1 4 2 8,

A) CpegHue oxugaemble 4oxoabl C y4ETOM
PaBHOBEPOSATHOCTU

BaPYAHTRE REALHRIL G YaLMM:

. =21/4

2
3
5

9
|

.= 26/4

&

15/4

CnepoBaTenbHO, HAUNy4LIXUM BapuaHTOM pelleHns dyoet TpeTum,
N MaKkCMMarbHbIM CpedHUn OXXugaemMbl noxon oyaet paBeH 26/4.
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B) Ona kaxmoro BapuaHTa pelleHVs paccuuTaem
BEIIMYMNHBbI CpeAHero oxmaaemMoro puCka Ha OCHOBE
MaTpuLbl PUCKOB C  Y4E€TOM  pPaBHOBEPOSTHOCTM
Bal?l/laHTOB CUT %Ll,l/ll/l .

SN0 R = (3+3+0+8)/4 = 14/4=3,5

P 6 2 4 0 -
0 0 5 2 :
7 1 6 4) R=7/4=18
R, = 18/4=4.5
OTtcioga crnegyet, 4YTO Haunydwum Oyaoetr TpeTum
BapUWaHT,

N NpM 3TOM MUHUMAlbHbIN CPEOHMU OXMOAEMbIN PUCK
cocTtasut 1,8.



Jaga4a 4.
JI1s MaTpHI IOCIEACTBHH H PHCKOB

3456 7 2.4 2
Q=110 67 8 R={0020
2 .59 41 8 1.0 7

H3BECTHEI BEPOATHOCTH PAa3BHTHA pealbHOH CHIVAIHH II0 KaKIOMY H3 YeThIpex
BapHaHTOB: p1=1/8, p2=1/4, p3=3/8, ps=1/4.

1. BBIACHHTE, IIPH KAaKOM BapHaHTE pelleHHs JOCTHraeTcs HAaHOOoAbIIAH CpeTHHi
JA0X01 H KAKOBA BETTHYHHA 3TOTO JOXOJa.

2. TIPH KaKOM BapHAHTe PelIeHHST JOCTHTaeTCsAd HAHMEHBITHH CPEeIHHH OKHIAeMbIi
PHCK. H HAaHTH BeTHIHHY MHHHMATLHOTO CPEIHEr0 OJKHIAEMOT0 PHCKA (IPOHIPHIMIA).

3. HCIIONIB3Y A KpHTepHH Jlartaca BEIOpaTh HAHTYYIIHH BapHAHT PEIIeHHS Ha OCHOBE

I[IpaBHIa MaKCHMH3aIlHH CPEOHET O OKHIAEMOT O IIOXOI[BI



PemeHnue:
1. HafineMm 1019 Ka:KI0Tro0 i—ro BapHaHTa PelIeHHs CPeIHHH OKHIaeMbIH JOXO0MI:

3Ha4YeHHA KaKIO0H CTPOHYKH VYMHOXKAKTCA HAa BEPOATHOCTH H CYMMHPVIOTCA

3456

Q=110 6 7 8 p1=1/8, p;=1/4, p=3/3, p=1/4.
AR A |

O, =1/8*3+1/4*4+3/8*5+1/4*6=4,75

0, =7,375

0,=5,125

MakcHMalIbHBIH CpEeOHHH OKHIAeMBIH J0X0J paBeH 7,375 H COOTBEICTBYET

EMOPOMY PelleHuro.



2. J1714 KaKI0T 0 i-T0 BapHaHTa pelleHHs HaHIeM BeTHYHHY CPEeIHEr0 OKHIaeMOTo

DHCKa.
724 2

R={002 0 Ha oCHOBe 3aJaHHOH MaTpHIKEI pHCKAa R HaHmeM:
810 7

R = 1/8%7+1/4*2+3/8*4+1/4*2= 3,375- 3Ha9eHHd Ka:KI0H CTPOKH YMHOKAIOTCS

Ha BepOATHOCTH H CYMMHPVIOTCA

R,= 0,75,

R;=3

CegoBaTenbHO, MHHHMAIBHBIH CpeIHHH OKHIaeMbIH PHCK paBeH 0,75 HCOOTBETCTBYET
BTOPOMY PEMIeHHIO.



24
3. C y4eToM paBHOBEPOATHOCTH BAPHAHTOB pealbHOH CHTVAI[HH BETHYHHBI CPEIHErO

OFHOACMOI'0 JO0X0Ja A4 KaKIO0I'0 H3 BAPDHAHTOB PEIICHHA COCTABIAKOT

345 6
Q=110 6 7 8
259 1
0,= (3+4+5+6)/4=4.5,
0, =1.15
0,=4.25

CrnemoBaTelabHO, HaHIVYIIHM BapHAHTOM pPCIICHHA 6y:1eT BTOpOﬁ, H MaKCHMaJIbHBIH

CpeIHHH OXKHIaeMbIH 10Xoa Oyaer paseH 7,75.



